
INFORMOVÁNÍ OBČANŮ O ODPADOVÉM HOSPODÁŘSTVÍ 

ZA ROK 2025 

S novým zákonem o odpadech vstoupila v účinnost nová povinnost pro obce týkající se informování občanů 

o odpadovém hospodářství. V § 60 odst. 4 je uvedeno, že: „Obec je povinna informovat nejméně jednou 

ročně způsobem umožňujícím dálkový přístup o způsobech a rozsahu odděleného soustřeďování 

komunálního odpadu, využití a odstranění komunálního odpadu a o možnostech prevence a minimalizace 

vzniku komunálního odpadu. Nejméně jednou ročně obec zveřejní způsobem umožňujícím dálkový přístup 

kvantifikované výsledky odpadového hospodářství obce včetně nákladů na provoz obecního systému.“  

Od 4.1.2025 platí obecně závazná vyhláška O stanovení obecního systému odpadového hospodářství a od 

1.1.2026 platí obecně závazná vyhláška obce Senorady O místním poplatku za odkládání komunálního 

odpadu z nemovité věci. Obě vyhlášky jsou zveřejněny na internetových stránkách obce a ke stažení níže v 

odkazech:  

https://www.senorady.cz/index.php?action=clanek&mobile=2&type=3274 

https://www.senorady.cz/index.php?action=clanek&mobile=2&type=3454  

 

            Svozy odpadu 

Svoz komunálního odpadu probíhá každý sudý týden ve středu 

Svoz plastů od domu 1x za 28 dní, středa 

Svoz papíru od domu 1x za 28 dní, pondělí 

     Kalendář svozu ke stažení: 

     https://www.senorady.cz/index.php?action=clanek&mobile=2&type=3482  

 

   Poplatky za odpady 

Poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci: 

• Sazba poplatku: 0,60kč/l 

• Minimální dílčí základ poplatku: 60l 

• splatnost: 31.3.2027 

Možnosti úhrady: 

• převodem na účet č. 14720711/0100 

• v hotovosti na obecním úřadě 

   Kontakt 

V případě dotazů nás kontaktujte: 

Obecní úřad Senorady, tel.: 568 642 033, e-mail: senorady@gmail.com 

 

https://www.senorady.cz/index.php?action=clanek&mobile=2&type=3274
https://www.senorady.cz/index.php?action=clanek&mobile=2&type=3454
https://www.senorady.cz/index.php?action=clanek&mobile=2&type=3482


       Sběr tříděných složek komunálního odpadu  

 

Tříděný odpad je shromažďován do zvláštních sběrných nádob nebo prostřednictvím sběrného dvora v 

Mohelně, kde je možné odložit tříděný komunální odpad do označených sběrných nádob. Sběrné nádoby 

jsou barevně odlišeny a označeny příslušnými nápisy a pokyny. Občané jsou povinni odděleně soustřeďovat 

následující druhy odpadů: 

Biologické odpady - do velkoobjemového kontejneru umístěného v centrální části obce nebo do vlastních 

kompostérů v režimu předcházení odpadů 

Papír - do modře označených sběrných nádob ve své domácnosti nebo umístěných na sběrných hnízdech 

v obci 

Plasty včetně PET lahví - do žlutě označených nádob ve své domácnosti nebo umístěných na sběrných 

hnízdech v obci 

Sklo - do zelených kontejnerů umístěných na sběrných hnízdech v obci, lze odevzdávat rovněž i ve sběrném 

dvoře 

Kovy – plechovky od nápojů a konzervy lze odkládat společně s plasty do žlutě označených nádob, ostatní 

kovy do velkoobjemového kontejneru s nápisem REMET, umístěného za obecním úřadem  

Nápojové kartony (tetrapack) – lze odkládat do žluté nádoby společně s plasty 

Nebezpečné odpady - odevzdává se ve sběrném dvoře a nebo při organizovaném svozu nebezpečného 

odpadu 2x ročně od hasičské zbrojnice, termíny svozu bývají zveřejněny dostupnými komunikačními 

prostředky 

Objemný odpad - tj. odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže být umístěn do sběrných nádob 

(např. koberce, matrace, nábytek apod.), odevzdává se ve sběrném dvoře v Mohelně 

Jedlé oleje a tuky - sběrná nádoba 240l umístěná ve vestibulu obecního úřadu, lze odevzdávat i ve 

sběrném dvoře, kde je možné si také bezplatně vyzvednout kbelík na použitý olej  

Textil -  kontejner bílé barvy umístěný za obecním úřadem 

Elektroodpad, baterie -  lze odevzdávat ve sběrném dvoře v Mohelně 

Směsný komunální odpad - komunální odpad zbylý po vytřídění výše uvedených odpadů do 

individuálních nádob v jednotlivých nemovitostech, majitelé chat mohu odkládat do uzamčených 1100l 

kontejnerů umístěných u obecního úřadu. 

 

 

 

 



       Jak vytřídit jednotlivé složky odpadu? 

Podrobné informace lze nalézt na webových stránkách níže: 

 www.meneodpadu.cz, www.jaktridit.cz, www.kamtridit.cz, www.samosebou.cz, 

https://www.ekokom.cz/cz/ostatni/proverejnost/kratce-o-trideni/  

   Plasty 

Do kontejnerů na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET lahve, obaly od pracích, čistících 

a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, obaly od 

CD disků a další výrobky z plastů. 

Obalový pěnový polystyren sem vhazujeme v menších kusech, vhodnější je odnášet jej do sběrných dvorů. 

Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žíravin, barev a jiných 

nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky. 

  Papír 

Do modrého kontejneru můžeme vhodit časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, 

nebo knihy. Obálky s fóliovými okénky sem můžeme také vhazovat. Nevadí ani papír s kancelářskými 

sponkami nebo obaly od vajec a ruličky od toaletního papíru. Zpracovatelé si s nimi umí poradit. Bublinkové 

obálky vhazujeme pouze bez plastového vnitřku! 

Do modrého kontejneru naopak nepatří celé svazky knih (vhazovat pouze bez pevné vazby, ve větším počtu 

patří do sběrného dvora), uhlový (kopírovací papír), mastný nebo jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály 

nelze už nadále recyklovat. To samé platí o termopapíru (některých účtenkách). Pozor, použité dětské pleny 

opravdu nepatří do kontejneru na papír, ale do nádoby na směsný odpad! 

  Sklo 

Do kontejneru na sklo patří bílé i barevné sklo.  

Do nádob na sklo nepatří keramika, porcelán, autosklo, zrcadla, drátované sklo, zlacená a pokovená skla. 

Varné a laboratorní sklo, stejně jako sklokeramika do kontejneru také nepatří. Vratné zálohované sklo vracejte 

zpět do obchodu. 

  Bioodpad 

Jedná se o biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu pocházející především z údržby zahrad, ale 

i rostlinné zbytky z kuchyní. Ke sběru je možné využít velkoobjemový kontejner. Nepatří do něj velké větve ze 

stromů ani žádný jiný než biologicky rozložitelný odpad. Bioodpady je také možné využít na zahradách 

v kompostérech. 

    Kovy 

Do kontejneru na kovy patří plechovky od nápojů a konzerv, kovové tuby, alobal, kovové zátky, víčka, krabičky, 

hřebíky, šroubky, kancelářské sponky, trubky, roury, plechy, hrnce a další čistě kovový odpad. 

Naopak nepatří sem plechovky od barev, tlakové nádobky se zbytky nebezpečných látek, ani domácí 

spotřebiče a jiná vysloužilá zařízení složená z více materiálů. Tyto druhy odpadů se třídí na sběrných dvorech 

samostatně. Nepatří do nich ani těžké nebo toxické kovy, jako jsou olovo či rtuť. Samostatnou kapitolu pak 

tvoří autovraky, které převezmou a doklad o ekologické likvidaci vystaví na vrakovištích. 

 

http://www.meneodpadu.cz/
http://www.jaktridit.cz/
http://www.kamtridit.cz/
http://www.samosebou.cz/
https://www.ekokom.cz/cz/ostatni/proverejnost/kratce-o-trideni/


   Předcházení vzniku odpadů 

Předcházení vzniku odpadů je prevencí v odpadovém hospodářství. Cílem je snižování množství odpadů. 

Předcházením vzniku odpadů můžeme konkrétně ušetřit spoustu surovin, energie a v některých případech i 

snížit vlastní náklady.   

Rady a typy, jak je možné odpadu přecházet a chovat se zodpovědně k přírodě a životnímu prostředí:  

➢ Nejlepší odpad je ten, který nevznikne.   

➢ Nekupujte balenou vodu a šetřete vodou. PET láhve jsou příkladem produktu na jedno použití a tvoří tuny 

plastového odpadu.  

➢ Na každý nákup noste vlastní tašku.   

➢ Při nákupu ovoce, zeleniny či pečiva používejte místo plastových sáčků opakovaně použitelné sáčky 

látkové nebo opakovaně používejte papírové či plastové sáčky z předchozích nákupů.   

➢ Zkuste nakupovat co nejvíce bezobalově.   

➢ Kompostujte. Velkou část komunálního odpadu tvoří totiž organický odpad, především pak zbytky ovoce 

a zeleniny.   

➢ Neplýtvejte jídlem. V českých popelnicích naleznete v průměru asi 40 až 75 kg bioodpadu v přepočtu na 

1 obyvatele a rok. Až polovinu přitom tvoří vyhozené potraviny (nesnězené, či ještě zabalené jídlo).   

➢ Používejte věci co nejdéle.   

➢ Poškozené nebo porouchané věci zkuste opravit nebo nechat opravit místo jejich nahrazení novým 

produktem.   

➢ Používejte bazary, re-use centra, swapy, second-handy, charitativní organizace. Nepotřebné ošacení, 

lůžkoviny, domácí potřeby, hračky, knihy atd. můžete darovat (event. prodat) a opětovně tak využít.   

➢ Nepořizujte spotřebiče, přístroje a další věci, které využijete jednou nebo dvakrát. Takové si raději půjčte.   

➢ Zkuste používat přírodní kosmetiku a ekologické prostředky na úklid nebo si vyrobit vlastní. 

➢ Zvažte nákup trvale udržitelné módy. Tento pojem označuje oděvy, boty a módní doplňky, které jsou 

navrhované, vyráběné, distribuované a také nošené s ohledem na životní prostředí. Módní průmysl 9 

produkuje velké množství odpadu. Udržitelné značky však jdou opačným směrem, při výrobě se snaží 

minimalizovat spotřebu vody a energie a eliminují nadměrné používání plastových obalů, využívají 

recyklovatelné materiály.  

➢ Využívejte místní a lokální výrobky, produkty a potraviny.   

➢ Zkuste si vypěstovat vlastní zeleninu a ovoce.   

➢ Látkové utěrky a ručníky jsou velmi funkční, omezte používání jednorázových plastových a papírových 

výrobků.   

➢ Zkuste požívat opakovaně použitelné alternativy jednorázových plen pro děti (např. látkové pleny). Z 

dlouhodobého hlediska to i vyjde levněji. Používání papírových jednorázových plen není ohleduplné k 

životnímu prostředí. Kromě vyšší spotřeby surovin a energie jsou problematické i kvůli obtížné 

recyklovatelnosti. Jednorázové pleny se rozpadají v řádu dvou až tří stovek let a jedno dítě díky 

jednorázovým plenám vyprodukuje až jednu tunu odpadu.   

➢ Používejte rozložitelné vlhčené ubrousky. Jednorázové vlhčené ubrousky (dětské ubrousky, dezinfekční 

ubrousky) obsahují plastové látky a nejsou tak v přírodě rozložitelné.  

➢ Kupujte jen to, co skutečně potřebujete.   

➢ Kupujte kvalitní výrobky s delší dobou životnosti.   

➢ Při nákupu se snažte upřednostňovat recyklovatelné výrobky.  

➢ Choďte pěšky, jezděte na kole, kdykoliv je to možné.   

➢ Šetřete energií a papírem.   

 



      Produkce odpadů v roce 2025 

V roce 2025 bylo v naší obci svezeno neuvěřitelných 87 626 kg směsného komunálního odpadu. To je 

v přepočtu cca 200 kg na poplatníka! Přestože celkové množství se rok od roku snižuje, ještě stále je co 

zlepšovat. Příkladem nám mohou být obce, kde mají produkci třeba jen 100-120 kg SKO na občana. 

V souvislosti s adresnou evidencí můžeme sdělit, že u některých domácností vidíme opravdu nadměrnou 

produkci a u jiných zase příkladnou míru třídění a s tím související menší množství směsného odpadu. 

Děkujeme všem, kteří se zamýšlí nad touto problematikou a snaží se nepodlehnout „konzumu“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   Náklady na odpadové hospodářství v roce 2025 

V uplynulém roce se náklady na odpadové hospodářství vyšplhaly na téměř 780 000,-kč. Do obce byly navíc 

pořízeny nádoby na tříděný odpad pro zavedení door to door systému. Celková pořizovací cena těchto nádob 

pro občany byla 493 371,-kč, z této částky bylo z obecního rozpočtu hrazeno 154 656,-kč, zbytek částky 

338 715,-kč tvořila dotace. 

Zavedením nového systému sběru i poplatků hodláme docílit větší míry vytříděnosti odpadů, snížení 

celkového množství směsného komunálního odpadu a spravedlivé výše poplatku dle skutečné produkce SKO. 

Občané hradí pouze svoz směsného komunálního odpadu. Tříděný odpad a odpad odložený na sběrný dvůr 

jde prozatím do nákladů obce. Upozorňujeme, že pokud občan např. rekonstruuje dům, je nutné k odložení 

stavebního odpadu objednat kontejner.  
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